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взаюмозв’ѐзків між найменуваннѐми в латинській та грецькій мові при формуванні 
медичної термінології. При моделяванні ситуацій відбуваютьсѐ активізаціѐ 
інтелектуальної діѐльності, а практичне застосуваннѐ сприѐю розширення 
лексичного запасу. Длѐ визначеннѐ рівнѐ опануваннѐ студентами лексики доцільно 
використовувати елементи сугестивного методу, демонструячи малянки чи певні 
дії, вчити студентів послуговуватисѐ словниками синонімів, антонімів, дефініцій та 
іншими тематичними глосаріѐми. 

Ключові слова: греко-латинська наукова терміносистема, терміноелемент, 
латинська мова, інтерактивні методи, мотиваціѐ, науково-методичне 
забезпеченнѐ. 
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Ключові слова: професійно-прикладна обізнаність, фізичне вихованнѐ, рівень, 
компонент, обсѐг знань, студенти аграрних спеціальностей. 
 

Постановка проблеми. На сучасному етапі свого розвитку 

промисловість нашої країни відчуваю потребу в освічених, 

висококваліфікованих фахівцѐх, ѐкі володіять фундаментальними 

знаннѐми, професійними вміннѐми та навичками, досвідом творчого 

вирішеннѐ нових актуальних проблем та здатністя до самореалізації 

навичок і вмінь у різних сферах професійної діѐльності. Основноя 

складовоя економіки України ю агропромисловий комплекс, що поюдную 

в собі виробництво сільськогосподарської продукції, її 

сільськогосподарську переробку й матеріально-технічне обслуговуваннѐ 

села (Сахненко та Коломіюць, 2018). 

Однак, аграрна промисловість нашої країни останнім часом гостро 

відчуваю брак кваліфікованих спеціалістів. Одніюя з головних причин 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F
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виникненнѐ проблеми ю низький рівень професійно-прикладної фізичної 

підготовленості випускників закладів вищої освіти аграрного профіля 

(Сахненко, 2018). 

За свідченнѐми фахівців, значна кількість сучасних випускників закладів 

вищої освіти фізично неспроможні задовольнити сучасні вимоги ринку праці 

(Присѐжняк, 2010, Раювський, 2000). У такому контексті важливого значеннѐ 

длѐ підготовки майбутнього фахівцѐ в закладі вищої освіти набуваю система 

фізичного вихованнѐ, зокрема її професійно-прикладна складова. Професійна 

спрѐмованість аграрної вищої освіти обумовляю необхідність у процесі фор-

муваннѐ особистості майбутнього фахівцѐ. Особливу увагу звертали на роз-

виток його професійних ѐкостей, на професійне вихованнѐ Т. Г. Приставський, 

О. Л. Ковбан, А. М. Бабич, М. М. Стахів (Приставський та ін., 2013, с. 419). 

У навчальній програмі з фізичного вихованнѐ наголошуютьсѐ, що одним 

із головних критеріїв ефективності фізичного вихованнѐ випускників ю знаннѐ 

основ ППФП й уміннѐ їх застосовувати на практиці (Божик, 2013, с. 33). 

Професійно оріюнтований напрѐм організації фізичного вихованнѐ 

створяю передумови длѐ успішного оволодіннѐ професійними навичками і 

практичними знаннѐми, досѐгненнѐ належного рівнѐ фізичної й 

функціональної підготовленості організму студента, допомагаю скоротити 

термін адаптації до умов праці та подовжити професійне довголіттѐ 

майбутнього фахівцѐ агропромислового комплексу (Пилипей, 2011). Науковці 

зазначаять, що на підставі базової професійної моделі фахівцѐ розроблѐютьсѐ 

програма ППФП майбутнього спеціаліста, ѐка вклячаю засоби і методи 

навчаннѐ, методи оцінки фізичних, психологічних і психофізіологічних 

ѐкостей особистості, параметри професійної надійності, фізичного здоров’ѐ і 

прогноз професійного довголіттѐ (Малѐр та Будний, 2009). 

Не менш важливе значеннѐ длѐ підготовки спеціаліста маю 

когнітивний компонент професійно-прикладної фізичної підготовки, що 

забезпечую формуваннѐ системи загальнотеоретичних, методичних і 

професійно-прикладних знань із метоя їх подальшого використаннѐ у 

професійній діѐльності й побуті. Однак, у працѐх науковців недостатньо 

висвітлено рівень професійно-прикладної обізнаності студентства. Це і 

зумовило вибір теми нашого дослідженнѐ. 

Роботу виконано відповідно до зведеного плану науково-дослідної 

роботи кафедри теорії і методики фізичної культури Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка на 2016–2020 рр. за 

темоя «Теоретичні і методичні основи фізкультурної освіти різних груп 

населеннѐ» (номер державної реюстрації 0116U000900). 
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Аналіз актуальних досліджень. Професійна підготовка студентів 

повинна бути спрѐмована, передусім, на оволодіннѐ визначеним обсѐгом 

теоретичних знань, практичних умінь і навичок, на підтримку необхідного 

стану здоров’ѐ, а також на цілеспрѐмований розвиток професійної 

працездатності, пов’ѐзаної з достатнім розвитком фізичних та 

психофізіологічних ѐкостей (Семенів, 2012). Особливостѐм професійно-

прикладної фізичної підготовки студентів аграрних вищих навчальних 

закладів присвѐтили наукові праці В. Ільїніч, Ю. Позднѐкова, М. Хома, 

Н. Сторчевой. У роботах Н. Безгодової, Н. Бібік, В. Введенського, 

Т. Гороховської, М. Лісового, В. Момота, А. Хуторського визначено критерії 

і проаналізовано рівні сформованості показників професійно-прикладної 

фізичної підготовки студентів закладів вищої освіти. 

Я. Зорій інтерпретую професійно-прикладну фізичну підготовку ѐк 

складний процес цілеспрѐмованого педагогічного впливу на фізичні, 

психічні, психофізіологічні та морфофункціональні показники розвитку 

організму, у результаті ѐкого професійні знаннѐ та навички майбутніх 

фахівців перетворяятьсѐ в параметри їх готовності до виконаннѐ 

професійних обов’ѐзків (Зорій, 2013, c. 23-24). 

Б. Семенів виділѐю два блоки змісту професійно оріюнтованої 

фізичної підготовки студентів факультету харчових технологій – 

фізкультурну освіту (теоретичний блок) і професійно-прикладну фізичну 

підготовку (практичний блок) (Семенів, 2012, с. 193). 

М. Божик критеріюм ефективності методичного компоненту системи 

професійно-прикладної фізичної підготовки вчителів вважаю рівень їх 

професійно-прикладної методичної готовності. 

Р. Раювський структурними компонентами ППФП студентів 

енергетичних спеціальностей вважаю методичну, практичну й теоретичну 

підготовку. Він виокремляю такі завданнѐ теоретичної підготовки: 

- продовженнѐ мотивації студентів на здійсненнѐ ППФП у період 

навчаннѐ у ЗВО на навчальних занѐттѐх і в позанавчальний час; 

- подальше оволодіннѐ системоя знань, необхідних длѐ практичної 

реалізації індивідуальної ППФП до майбутньої обраної професійної 

діѐльності в енергетичному комплексі на етапі вузівської освіти (Раювський 

та Канішевський, 2008). 

Незважаячи на значну кількість сучасних досліджень у сфері 

професійно-прикладної фізичної підготовки студентів закладів вищої освіти 

(Петренко, 2018; Карабанов, 2016; Хоменко, 2017 та ін.), доводитьсѐ 

констатувати, що в науковій літературі відсутні праці, у ѐких представлено 
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аналіз рівнѐ професійно-прикладної обізнаності студентів аграрних 

спеціальностей нашої країни. 

Мета статті – дослідити рівень професійно-прикладної обізнаності 

студентів аграрних спеціальностей. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз літературних джерел, 

анкетуваннѐ, методи математичної статистики. 

Виклад основного матеріалу. У дослідженні брали участь студенти  

І–ІІІ курсів аграрних спеціальностей Сумського національного аграрного 

університету (n=652), Харківського національного технічного університету 

сільського господарства ім. Петра Василенка (n=431) та Глухівського агротех-

нічного інституту ім. С. А. Ковпака (n=108) у загальній кількості 1201 особа. 

З метоя визначеннѐ рівнѐ професійно-прикладної обізнаності 

студентів-аграріїв нами було проведено анкетуваннѐ. Анкета містила 5 

блоків питань, що об’юднуятьсѐ за такими ознаками: 

1. Загально-теоретичний – виѐвленнѐ обсѐгу знань стосовно фізичних 

ѐкостей та понѐть «фізична культура» і «фізичне вихованнѐ». 

2. Методичний – виѐвленнѐ обсѐгу знань з методики розвитку 

фізичних ѐкостей. 

3. Аксіологічний – виѐвленнѐ обсѐгу знань стосовно рекреаційних 

заходів і самостійних занѐть фізичними вправами; умов і причин, що 

спонукаять до здійсненнѐ рухової активності. 

4. Прогностичний – визначеннѐ обсѐгу знань про значеннѐ занѐть 

фізичноя культуроя длѐ майбутньої самореалізації фахівцѐ за обраноя 

спеціальністя, уѐвлень студентства стосовно шлѐхів оптимізації системи 

фізичного вихованнѐ в закладі вищої освіти аграрного профіля. 

5. Професійно-прикладний – виѐвленнѐ обсѐгу знань стосовно 

понѐттѐ «професійно-прикладна фізична підготовка», професійно-

важливих фізичних ѐкостей, основних правил техніки безпеки та першої 

медичної допомоги в обраній професійній діѐльності. 

Опрацяваннѐ результатів анкетуваннѐ здійснявалосѐ за кількісними 

та ѐкісними оцінками відповідей. Кількісна оцінка передбачаю оціняваннѐ 

наданих відповідей за шкалоя. Обсѐг знань студента, виѐвлений у 

кожному блоці, оцінявавсѐ кількістя балів від 0 до 2. 

Рівень професійно-прикладної обізнаності майбутніх фахівців аграрної 

промисловості визначавсѐ за сумоя балів, отриманих досліджуваним у 

кожному блоці питань. Отримана кількість балів співвідноситьсѐ з ѐкісноя 

оцінкоя – відповідним рівнем професійно-прикладної обізнаності й перед-

бачаю наѐвність у досліджуваних певного рівнѐ теоретичних знань і уѐвлень. 
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Аналіз отриманих відповідей дозволѐю зробити висновок про рівень 

обізнаності майбутніх аграріїв щодо методів самоконтроля у фізичному 

вихованні. 36,8 % студентів не мали труднощів з відповіддя на питаннѐ, 

13,6 % з них змогли назвати два і більше методів. Найчастіше називалисѐ 

такі методи: виміряваннѐ ЧСС, виміряваннѐ тиску, виміряваннѐ 

температури тіла. Зауважимо, що 22,7 % опитаних не змогли самостійно 

визначити своя ЧСС. 

Значні труднощі з відповідѐми виникали на питаннѐ стосовно 

визначеннѐ фізичних ѐкостей («сила – це», «координаційні здібності – це», 

та ін.), методики їх розвитку та визначень понѐть «фізична культура» і 

«фізичне вихованнѐ». У 53,1 % студентів фізична культура асоціяютьсѐ зі 

спортом; у 13,6 % – із занѐттѐми фізичними вправами; 9,7 % визначили 

фізичну культуру ѐк загальну культуру лядства; 23,6 % опитаних не змогли 

визначитисѐ з відповіддя на поставлене питаннѐ. 

Понѐттѐ «фізичне вихованнѐ» 47,4 % респондентів визначили ѐк 

комплекс вправ, ѐким навчаять на практичних занѐттѐх; 21,8 % опитаних 

вважаять фізичне вихованнѐ вихованнѐм студентів на занѐттѐх; у 19,1 % 

фізичне вихованнѐ асоціяютьсѐ з фізичноя культуроя або її різновидом; 

11,7 % опитаних мали труднощі з відповіддя. 

Відповіді на питаннѐ стосовно визначеннѐ фізичних ѐкостей 

відрізнѐлисѐ варіативністя. Ми виділили такі варіанти визначень, ѐкі 

найчастіше зустрічалисѐ серед відповідей опитуваних: 

- сила – це: «здатність піднімати обтѐженнѐ», «здатність 

виконувати важку роботу», «здатність переносити вантаж на велику 

відстань», «здатність виконувати силові вправи»; 

- витривалість – це: «здатність довго бігати», «здатність виконувати 

роботу тривалий час», «здатність бігати на довгі дистанції» та ін.; 

- спритність – це: «здатність виконувати складну роботу», 

«здатність швидко реагувати», «здатність оріюнтуватись у різних ситуаціѐх», 

«здатність переносити дрібні предмети» та ін.; 

- гнучкість – це: «здатність нахилѐтисѐ», «здатність розтѐгувати 

м’ѐзи», «здатність виконувати гімнастичні вправи» та ін.; 

- швидкісні здібності – це: «швидкість», «здатність швидко бігати», 

«здатність бігати на короткі дистанції», «здатність швидко виконувати 

роботу» та ін.; 

- координаційні здібності – це: «оріюнтаціѐ у просторі», «здатність 

швидко реагувати», «здатність тримати рівновагу» та ін. 
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Проаналізувавши відповіді на питаннѐ загальнотеоретичного блоку, 

можемо зробити висновки щодо рівнѐ обізнаності студентства за даним 

показником. 93,8 % опитаних не змогли відповісти на питаннѐ зазначеного 

блоку, отримані відповіді оцінені в 0 балів; 6,2 % респондентів, 

формуляячи визначеннѐ своїми словами, не змогли передати сутності і 

змісту понѐть, рівень обсѐгу знань за даним показником оцінено в 1 бал. 

Відповіді на питаннѐ методичного характеру дуже різнились і не мали 

чіткого оформленнѐ. Нами було зафіксовано такі варіанти відповідей на 

питаннѐ стосовно методики розвитку фізичних ѐкостей (табл. 1). 

Таблицѐ 1 

Уявлення студентів аграрних спеціальностей стосовно методики розвитку 

фізичних якостей 
Фізичні ѐкості Методика розвитку 

Сила «піднімати обтѐженнѐ», «підтѐгуватись на перекладині», 
«качатись», «бігати» та ін. 

Витривалість «довго працявати», «багато займатись», «ходити на 
фізкультуру», «довго бігати» та ін. 

Спритність «багато бігати», «займатись» та ін. 

Гнучкість «виконувати вправи на розтѐгненнѐ», «нахилѐтись», «торкатись 
носків, не згинаячи ноги у колінах», «тренуватись», «займатисѐ 
гімнастикоя» та ін. 

Швидкісні 
здібності 

«багато бігати», «бігати на короткі дистанції», «тренуватисѐ», 
«брати участь у змаганнѐх» та ін. 

Координаційні 
здібності 

«вчитисѐ тримати рівновагу на одній нозі», «виконувати складні 
вправи», «займатисѐ спортивними іграми» та ін. 

 

Підсумовуячи вищесказане, зауважимо , що 87,4 % респондентів 

мали труднощі з відповідѐми на питаннѐ методичного блоку; 10,8 % 

опитаних не змогли дати повних і змістовних відповідей щодо методики 

розвитку фізичних ѐкостей; 1,8 % студентів надали відповіді загального 

характеру, не вказавши особливостей методик та дозуваннѐ 

навантаженнѐ. Здійснивши кількісну оцінку отриманих результатів, 

можемо констатувати, що 87,4 % студентів отримуять 0 балів; відповіді 

12,6 % досліджуваних оцінено в 1 бал. 

Важливість рекреаційних заходів длѐ зміцненнѐ та збереженнѐ здо-

ров’ѐ й запобіганнѐ розумового перевантаженнѐ розуміять 35,7 % майбутніх 

аграріїв: 9,6 % студентів вказали на захопленнѐ туризмом і туристичними по-

ходами; 8,8 % здійсняять велосипедні та піші прогулѐнки; 17,3 % віддаять 

перевагу спортивним та рухливим іграм на свіжому повітрі. 31,9 % студентст-

ва відзначили брак вільного часу длѐ активного відпочинку; 32,4 % досліджу-

ваних не маять бажаннѐ здійснявати рухову активність у вільний час. 
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Визначаячи умови, що спонукаять студентів до здійсненнѐ рухової 

активності, ми отримали такі результати (табл. 2). 

Таблицѐ 2 

Умови, що мотивують студентів аграрних спеціальностей до занять 

фізичною культурою  
Групи змістовних 

 рангів 
Курси 

І ІІ ІІІ 

Наѐвність бажаннѐ виконувати фізичні вправи 38,4% 29,3% 27,6% 

Використаннѐ новітніх засобів, методів та 
методичних прийомів на занѐттѐх із фізичного 
вихованнѐ 

13,1% 19,7% 26,1% 

Наѐвність гарного тренера, викладача, 
інструктора 

10,6% 7,8% 4,3% 

Наѐвність часу 7,9% 10,8% 16,1% 

Гарне самопочуттѐ 8,1% 11,1% 12,6% 

Наѐвність інвентаря та умов 10,9% 12,4% 4,8% 

Інші чинники 4,7% 3,2% 4,1% 

Складно відповісти 6,3% 5,7% 4,4% 
 

Як бачимо, головноя причиноя займатисьѐ фізичноя культуроя 

38,4 % першокурсників вважаять наѐвність бажаннѐ здійснявати рухову 

активність. Серед студентів ІІ та ІІІ курсів дану умову вказали 29,3 % і 27,6 % 

відповідно. 13,1 % першокурсників, 19,7 % другокурсників і 26,1 % 

студентів ІІІ курсів відзначаять важливість використаннѐ новітніх засобів, 

методів та методичних прийомів на занѐттѐх із фізичного вихованнѐ. За 

відсутності гарного тренера, інструктора, викладача не бажаять займатисѐ 

10,6 %, 7,8 % і 4,3 % студентів І, ІІ і ІІІ курсів відповідно. Найбільший 

відсоток студентів, ѐким заважаю займатисѐ брак часу, виѐвлено серед 

респондентів, що навчаятьсѐ на ІІІ курсах; 10,8 % – серед другокурсників і 

7,9 % – серед студентів І курсів. Середній відсоток опитаних, що головноя 

умовоя длѐ занѐть фізичноя культуроя вважаять наѐвність гарного 

самопочуттѐ та здоров’ѐ, коливаютьсѐ в межах 8–12 %. Наѐвність інвентаря 

та умов визначили важливоя умовоя 10,9 % першокурсників і 12,4 % та 

4,8 % студентів ІІ та ІІІ курсів відповідно. 

За результатами анкетуваннѐ в аксіологічному блоці питань було 

визначено кількісні оцінки знань досліджуваних за даним показником: 

0 балів – 82,1 %; 1 бал – 13,3 %; 2 бали – 4,6 %. 

При виборі форм занѐть з фізичного вихованнѐ 18,1 % опитаних 

зупинили свій вибір на практичних занѐттѐх; секційні занѐттѐ ѐк 

пріоритетну форму обрали 13,9 %; лекційні занѐттѐ – 2,3 %. У 65,7 % 

респондентів виникли труднощі з відповіддя на зазначене питаннѐ. 
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Аналіз отриманих відповідей дозволѐю констатувати, що 83,4 % 

анкетованих студентів не задоволені умовами, у ѐких проходѐть занѐттѐ з 

фізичного вихованнѐ: 28,7 % майбутніх аграріїв вважаять головноя умовоя 

проведеннѐ занѐть наѐвність чистого та добре освітленого приміщеннѐ 

спортивного залу; 16,4 % зазначили, що хотіли би більше займатисѐ на 

свіжому повітрі; 38,3 % опитаних бажали б займатись у тренажерному залі з 

гарним технічним оснащеннѐм. 1,3 % студентства цілком влаштовуять умови 

занѐть; у 15,3 % досліджуваних виникли труднощі з відповіддя на поставлене 

питаннѐ. Слід відмітити, що пріоритетними шлѐхами оптимізації процесу 

фізичного вихованнѐ у ЗВО аграрного профіля студенти вважаять: 

- зміни змісту навчальної програми (23,2 %); 

- зміни форм занѐть із фізичного вихованнѐ (9,4 %); 

- зміни технічного оснащеннѐ та умов проведеннѐ занѐть (16,9 %). 

50,5 % досліджуваного контингенту не змогли дати відповідь на 

поставлене питаннѐ. 

Кількісна оцінка відповідей студентів на питаннѐ прогностичного блоку 

становить: 0 балів – 72,6 % студентства; 1 бал – 25,8 %; 2 бали – 1,6 %. 

Дані, отримані в результаті аналізу відповідей професійно-

прикладного блоку, показали, що більшість студентів І–ІІІ курсів маять 

слабкі уѐвленнѐ стосовно змісту й сутності професійно-прикладної фізичної 

підготовки взагалі та її особливостей длѐ природничо-аграрної групи 

спеціальностей. Уѐвленнѐ студентів стосовно визначеннѐ понѐттѐ 

«професійно-прикладна фізична підготовка» представлені в таблиці 3. 

0,6 % студентів першого, 1,3 % – другого, і 2,6 % – третього курсів 

розглѐдаять ППФП ѐк навчальний процес. У межах 5–14 % коливаютьсѐ 

кількість відповідей респондентів, у ѐких професійно-прикладна фізична 

підготовка асоціяютьсѐ з комплексом фізичних вправ та заходів, спрѐмованих 

на краще оволодіннѐ майбутньоя професіюя. У ППФП вбачаять сукупність 

фізичних ѐкостей майбутнього працівника АПК – 7,9 % опитаних 

першокурсників, 5,8 % – другокурсників, та 9,1 % студентської молоді третіх 

курсів. Професійно-прикладній фізичній підготовці, ѐк комплексу теоретичних 

знань, важливих длѐ обраного напрѐмку професії віддали перевагу близько 9 

% студентів І та ІІ курсів. 13,7 % студентів ІІІ курсів вважаять ППФП 

теоретичноя підготовкоя майбутнього фахівцѐ. Уѐвленнѐм про професійно-

прикладну фізичну підготовку, ѐк спеціально спрѐмоване використаннѐ 

засобів фізичного вихованнѐ длѐ підготовки майбутнього фахівцѐ до 

особливостей професійної діѐльності, надали перевагу 0,9 % – студентів 

першого, 9,1 % – другого і 4,3 % – третього курсів. 
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Таблицѐ 3 

Уявлення студентів аграрних спеціальностей стосовно сутності поняття 

«професійно-прикладна фізична підготовка» 
Групи змістовних 

 рангів 
Курси 

І ІІ ІІІ 

Уѐвленнѐ про ППФП ѐк навчальний процес 0,6% 1,3% 2,6% 

Уѐвленнѐ про ППФП ѐк комплекс фізичних 
вправ та заходів, спрѐмований на краще 
оволодіннѐ майбутньоя професіюя 

5,6% 9,8% 14,6% 

Уѐвленнѐ про ППФП ѐк сукупність фізичних 
ѐкостей майбутнього працівника АПК 

7,9% 5,8% 9,1% 

Уѐвленнѐ про ППФП ѐк комплекс теоретичних 
знань, важливих длѐ обраного напрѐмку 
професії 

8,1% 9,3% 13,7% 

Уѐвленнѐ про ППФП ѐк спеціально 
спрѐмоване використаннѐ засобів фізичного 
вихованнѐ длѐ підготовки майбутнього 
фахівцѐ до особливостей професійної 
діѐльності 

0,9% 9,1% 4,3% 

Інші уѐвленнѐ 5.6% 1.2% 5.9% 

Складно відповісти 71.3% 63.5% 49.8% 
 

Слід зауважити, що кількість студентів, ѐким було складно відповісти 

на зазначене питаннѐ, становить більше 50 % досліджуваного контингенту. 

Безсумнівно, отримані результати ю показником низького рівнѐ обізнаності 

значної частини студентства стосовно професійно-прикладної фізичної 

підготовки. Позитивним моментом ю зменшеннѐ кількості студентів, що 

мали труднощі з відповіддя з І по ІІІ курс майже вдвічі. 

Серед професійно важливих ѐкостей студентами І–ІІІ курсів було 

виділено такі: сила – 56,3 %, витривалість – 67,9 %, спритність – 21,6 %, 

координаційні здібності – 35,8 %, швидкісні здібності – 38,4 % гнучкість – 

12,7 % (рис. 1). 

Труднощі з відповіддя на питаннѐ щодо професійно важливих 

фізичних ѐкостей виникли у близько 14,7 % респондентів. Слід зазначити, 

що найбільшу частину з них – 72,4 % – становили першокурсники. 

48,1 % студентів вважаять, що длѐ успішного оволодіннѐ професіюя 

необхідно ретельно вивчати спеціальні теоретичні дисципліни з обраного 

напрѐму. Важливу роль занѐть фізичним вихованнѐм та спортом визначили 

15,6 % респондентів, 4,8 % з них вважаять, що фізична підготовка повинна 

мати професійне спрѐмуваннѐ та враховувати особливості майбутньої 

професії. 36,3 % студентства складно було визначитисѐ з відповідѐми на 

питаннѐ стосовно ППФП. 
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Рис.1 Уѐвленнѐ студентів аграрних спеціальностей стосовно ступенѐ 

професійної важливості фізичних ѐкостей за обраноя спеціальністя 
 

Проаналізувавши відповіді на питаннѐ професійно-прикладного 

блоку, можемо констатувати наѐвність незадовільного рівнѐ обізнаності у 

85,3 % респондентів, їх відповіді було оцінено у 0 балів. 12,5 % 

досліджуваних змогли відповісти на поставлені питаннѐ, однак їх відповіді 

не були чітко сформульовані і не повністя розкривали зміст та особливості 

понѐть, представлених у даному блоці, їх відповідѐм була надана оцінка 1 

бал. 2 бали отримали 2,2 % студентства, ѐкі змогли чітко і змістовно 

відповісти на питаннѐ, виѐвили обізнаність стосовно особливостей своюї 

майбутньої професії і підготовки до умов праці. 

Аналіз результатів дослідженнѐ дозволив визначити загальний 

рівень професійно-прикладної обізнаності студентів аграрних 

спеціальностей (рис. 2). 

середній

нижче

середнього
низький

 
 

Рис. 2. Рівень професійно-прикладної обізнаності студентів аграрних 

спеціальностей 
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У 1,6 % студентів виѐвлено середній рівень професійно-прикладної 

обізнаності; у 14,8 % визначено рівень, нижчий за середній; 83,6 % 

досліджуваних демонструять низький рівень. 

Висновки. У результаті проведеного анкетуваннѐ можна 

констатувати, що більшість майбутніх аграріїв маять низький рівень 

професійно-прикладної обізнаності. На це вказую високий відсоток 

респондентів, ѐкі мали труднощі з наданнѐм відповідей теоретичного, 

методичного, професійно-прикладного та інших напрѐмів. Значна частка 

відповідей студентів виѐвиласѐ далекоя від загальноприйнѐтих визначень 

понѐть. Незначним ю відсоток відповідей, ѐкі би були чітко оформлені й 

розкривали повністя зміст визначень, запропонованих в анкетах. 

Низький рівень професійно-прикладної обізнаності зафіксовано у 

83,6 % респондентів; рівень, нижчий за середній – у 14,8 %; середній – 

у 1,6 %. Зазначимо, що результатів, ѐкі відповідаять вищому за середній та 

високому рівнѐм професійно-прикладної обізнаності, серед студентства 

виѐвлено не було. 

Напрѐми подальших досліджень ми вбачаюмо в розробці та 

експериментальній перевірці ефективності професійно-оріюнтованої 

моделі організації фізичного вихованнѐ студентів аграрних спеціальностей. 
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РЕЗЮМЕ 
Сахненко Анна. Анализ уровнѐ профессионально-прикладной осведомленности 

студентов аграрных специальностей. 
В представленной статье рассмотрена структура профессионально-

прикладной физической подготовки студентов высших учебных заведений. 
Исследован уровень профессионально-прикладной осведомленности студенческой 
молодежи аграрных специальностей. Установлено, что теоретическаѐ 
составлѐящаѐ профессионально-прикладной физической подготовки значительно 
влиѐет на формирование системы теоретических и практических знаний 
студентов, необходимых будущим специалистам агропромышленного комплекса в 
профессиональной деѐтельности и быту. 

Анализ анкетных данных позволил констатировать недостаточный уровень 
знаний будущих специалистов агропромышленного комплекса в области физической 
культуры, спорта, здорового образа жизни и профессионально-прикладной 
физической подготовки. 

Ключевые слова: профессионально-прикладнаѐ осведомленность, физическое 
воспитание, уровень, компонент, объем знаний, студенты аграрных 
специальностей. 
 

SUMMARY 
Sakhnenko Anna. Analysis of the level of professional-applied awareness of students 

of agrarian specialties. 
The problem of professional-applied physical training of students of higher education 

institutions of 3–4 accreditation levels requires detailed elaboration in the modern social 
economic conditions of Ukraine for optimizing the process of physical education. There is a 
need for student youth for the formation of a harmoniously developed personality and 
professional competence of the future specialist of the corresponding profile. One of the 
main criteria for the effectiveness of physical education of graduates is knowledge of the 
basics of professional-applied physical training and the ability to apply it in practice. 

In conditions of increasing competition on the labor market, the requirements for 
professional training of specialists are significantly increased, including professional-applied 
physical training, which is the key to the practical implementation of knowledge and skills in 
professional activities. Professional-applied physical training in higher education institutions 
is one of the main tasks of physical education of students: it is intended to equip them with 
theoretical knowledge, to raise physical and special qualities, to develop motor skills that 
provide physical and psychological readiness for future professional activity. Therefore, PAPT 
most significantly embodies one of the most important principles of the pedagogical system – 
the principle of organic connection of physical education with the practice of labour activity. 

In the presented article the structure of professional-applied physical training of 
students of higher education institutions is considered. The level of professional-applied 
knowledge of student youth of agrarian specialties is studied. It is established that the 
theoretical component of professional-applied physical training greatly influences formation 
of the system of theoretical and practical knowledge of students necessary for the future 
specialists of the agro-industrial complex in professional activity and everyday life. An 
analysis of personal data has allowed to find out the insufficient level of knowledge of future 
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specialists in the agro-industrial complex in the field of physical culture, sports, healthy 
lifestyle and professional-applied physical training. 

Key words: professional-applied knowledge, physical education, level, component, 
volume of knowledge, students of agrarian specialties. 
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МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ФІЗИЧНЕ 

ВИХОВАННЯ» У ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Зміст даної статті полѐгаю у створенні і апробації методики, ѐка дозволѐю 
враховувати особливості студентів у залежності від обсѐгу спеціальної рухової 
активності й успішності навчаннѐ, суттюво підвищуячи продуктивність їх рухових 
умінь та пізнавальної активності. Розглѐнуто стан вищої освіти на сучасному етапі 
розвитку суспільства. По-перше, на фоні загальних змін, ѐкі відбуваятьсѐ з вищоя 
освітоя, а, по-друге, з урахуваннѐм особливостей програмного змісту навчаннѐ 
студентів закладу вищої освіти й контингенту студентів.   

Ключові слова: студент, фізичне вихованнѐ, навчаннѐ, заклад вищої освіти, 
здоров’ѐ, фізичні ѐкості. 
 

Постановка проблеми. Стрімкі зміни в умовах сучасного розвитку та 

Європейський вектор розвитку вимагаять суттювих змін у всіх сферах життѐ. 

Ці зміни не оминули й освіту. Освітній процес у вищій школі пов’ѐзаний 

із підвищеним інтелектуальним навантаженнѐм і, ѐк наслідок, із доміну-

ваннѐм діѐльності центральної нервової системи (найчастіше підвищеної 

інтенсивності) над життюдіѐльністя всіх інших базових систем організму 

студентської молоді (Закон України «Про фізичну культуру і спорт»).  

 




